

有一种记忆叫温暖

奉新县冯川三小六(5)班/邓钰琳 指导教师/王纪金

斑白的头发、苍老的脸庞、老旧的三轮车、宽厚的肩膀,在我心中留下了深深的印记。每当想起爷爷,我的心中就涌起阵阵温暖。

温暖·三轮车

老旧的三轮车,暖心的微笑,使我有了一个快乐的童年。那些年,不管风吹雨淋,爷爷每天都会准时地出现在校门口,接我回家。

“爷爷,我来了!”我飞扑向爷爷。爷爷穿着太极服,头上银白的发丝被风吹得一摇一摆,苍老的脸上露出暖心的微笑。三轮车上,我们爷孙俩一边回家,一边说着学校的趣事。街边的紫茉莉开了,那紫色的花瓣在阳光照耀下显得美丽动人。爷爷和他的三轮车,陪着我从幼儿园到四年级,我渐渐成长,它渐渐老旧,爷爷渐渐苍老。

被岁月磨去光泽的三轮车,载着我快乐的童年,温暖洋溢心间!

温暖·打马肩

迷蒙的雾气,芬芳的花儿,我们爷孙俩慢慢走在清晨的小路上,宁静而又温馨!

记得小时候,我很调皮,跟爷爷清晨散步,走了不一会儿就不想走了。

爷爷就把我抱起来,让我坐在他的肩头。爷爷虽然年纪大,但是肩头宽厚,我坐在肩头很放心、安心。爷爷笑着说:“打马肩了,打马肩。”我开心地说:“好玩!”鸟儿在空中飞行,一定也很羡慕我们爷孙俩吧!

儿时的打马肩,灿烂的笑容,是烙印在心间的温暖记忆!

温暖·白袋子

香辣的辣条、酥脆的薯片等静静地放在白色的袋子里,白袋子挂在三轮车上,这是童年不可磨灭的记忆。烈日的阳光似火一样,不放过一个角落,豆大的汗珠滑过脸颊,我冲进三轮车里,打开白色袋子,几包美味的零食静静地躺在里面,好似等着我去拿。

同学从身边走过,看见了,羡慕不已。我说:“这是我爷爷给我的。”我十分自豪,我感受到了爷爷无微不至的爱,爷爷好似很怕我饿着。爷爷总是精心地为我做这做那,感动我心的事,数也数不过来。

枫叶从枝丫上落下,它风光的时候是秋天。可在去年秋末,我经历了离别。我在秋天与爷爷告别,与童年告别……爷爷却永远烙在我心里,想起他,我的心间就盈满了温暖!

长大后我想成为你

宜春市官园学校四(8)班/邓智仁 指导老师/陈薇

“五星红旗迎风飘扬,胜利歌声多么嘹亮,歌唱我们亲爱的祖国,从今走向繁荣富强……”这首歌几乎天天都会在我家响起,连我两岁的弟弟都可以把这首歌完整地唱下来。

很小的时候,我就有了长大要成为军人的理想。因为我的爷爷是一名军人,可能我比其他的孩子更早地接触到军人这个职业,也可能是爸爸曾经在部队服役8年,所以我比其他孩子更了解军人这个职业。记得那个时候爷爷还没退休,周末的时候我会去找加班的爷爷,爷爷也总会在有空的时候,带我去荣誉室给我讲过去的事。

在战争年代里,保家卫国是一份神圣而悲壮的职业,金戈铁马战死沙场,甚至马革裹尸,这样的悲壮让我深深感动,也深深地敬佩着。“古来征战几人回”,这句话道尽了战争的残酷与心酸。穿越历史的长河,红军战士爬雪山、过草地,用自己的双脚穿越了两万五千里的战斗历程,用生命谱写了一首首壮歌。面对饥寒交迫,他们煮皮带,吃树皮,嚼草根。大家克服困难,勇往直前。正是依靠坚定的革命理想信念,红军创造了长征的奇迹。

从他们身上,我看到了一种精神叫做坚韧不拔。

爷爷还经常教育我们:“先辈们抛头颅、洒热血,你们又有什么理由不好好学习呢?又有什么不满足的呢?”是的,我们应该好好学习,做一个对祖国、对社会有用的人,让我们的下一代过得比我们更好。

幸福不会从天而降,梦想不会自动成真,生活也不会一帆风顺。作为新时代的接班人,我要坚定信念,从容地走向明天,走向未来,长大后成为一名光荣的军人。



我家的阳台

奉新四中初一(7)班/张芷伊 指导老师/熊斌

还记得曾有人问过我:“你家中的哪一处风景最美?”从未认真关注过家中事物的我不禁一愣,随后茫然地摇摇头。待回到家,在屋里匆匆转了一遍才发现,所谓风景很美的地方,其实就是我每个周末午后都会在那小坐一会儿的阳台。

搬家之前,旧房子的阳台上光秃秃的,什么植物也没有,母亲总是因此而叹息家中没有生机。或许是从母亲的第一次叹息开始,父亲便将此事记在心上,在新家中添置了几盆绿植。而照料绿植的活也自然而然地落在了我和母亲的头上。

父亲买回来的都是些好养的植物,比如仙人球,还有就是从阿姨那边移植过来的多肉。可能是生命力顽强的缘故,即使个把月不给它们浇水,它们也依旧活得好好的。此外,还有富贵竹、龙舌兰、蝴蝶兰等植物。不必说富贵竹较为挺拔的枝干,也不必说龙舌兰肆意生长的模样,单就看蝴蝶兰的美丽,也能知道母亲费了不少功夫。那淡紫色的花瓣,

仿若展翅欲飞的蝴蝶,下一秒就要飞离枝梢。放眼阳台,一片碧绿中掺着些淡紫和浅红,当真是养眼。

自从新阳台布置好了之后,每个周末的午后,我都喜欢搬个小凳子,在绿植中寻个空地,坐在凳子上静静享受日光浴。有时我也会拿本书,悄悄看上一个下午。或是取来一根哨笛,像模像样地吹奏一曲。

看着那一盆盆美丽的植物,心情总是会不由自主地变好。我幻想着有一天,它们会长得越来越茂盛,开得越来越艳丽。

我家的阳台是风景很美的地方,我爱我家的阳台。

点评:一粒沙里见世界,半瓣花上说人情。阳台虽小,但能洞见一家主人的修养气质。小作者围绕文题,一一介绍了自家新房阳台上的绿植布置。文句优美,抓住了不同绿植的特点,很好地将自己内心的情感倾注其中,突出了自家阳台的美丽。

我家的小猫

奉新冯川三小五(5)班/邹雨辰 指导老师/龙小园

人们都说猫是一种灵性动物,真好!去年我生日时,爸爸送了我一只小猫,一身洁白的绒毛,一双珍珠般大的眼睛。它很肥,像一个蓬松的球一样。

我把小猫放在卧室的衣柜边,用木板和毛毯给它做了一个温馨的窝,这样它就有了安全感。起先,小猫只敢在窝的周围转一转,随后它就放飞自我,一会儿跳上床,把被子咬烂;一会儿站在书柜的顶上,神气十足地四望;一会儿躲到床底下,悠闲地打着盹儿。

随着小猫胆子的越来越大,它跳上我书桌的次数也越来越多,经常在我的文具盒边转来转去,还用小脑袋看看我的神色。它见我并没有伤害它的意思,就

走到我的作业本前面,一会儿用小爪子抓抓我的作业本,一会儿又用小舌头舔舔作业本。最后,小猫竟然丝毫不怕我了,它躺在我的书本上求我给它摸摸小肚皮。我被逼无奈,只好摸摸,小猫露出享受的表情,往往要过几分钟,它才会满意地起来。有时它还趴在我的大腿上睡觉,不一会就响起呼噜声。我只好把它抱起来,轻轻地放进窝中。

我家的小猫,它就像一缕阳光,照亮了我的生活,温暖了我的内心!

点评:小作者观察细心,围绕文题,重点从小猫的外形、小猫放飞自我、我与小猫互动三个方面写出了小猫的好动可爱,突出了猫的灵性。

马虎王国

南昌经开区海棠小学三(5)班/韦封阳 指导老师/陈玉珏

从前,有一个马虎王国,那里的人都叫“马大哈”。

马虎王国里建筑师造的房子,只有窗户没有门,地上还有好大的坑呢!他们的木工做出来的椅子,总是少一条腿。他们做水果沙拉,总是会做成毛茸茸、黏乎乎的一团。他们做巧克力蛋糕,总会做成黑乎乎、臭烘烘的一坨,让人看上去就感到不适。

有一只企鹅想当国王,一天,它被一只乌鸦带到了马虎王国并成功当上了国王。有一次,一个“马大哈”给企鹅端汤,不小心把汤洒到了企鹅脸上,老国王说:“给我们的新国王擦一擦。”只见“马大哈”从口袋里掏出一只臭袜子,

“这袜子好臭……”话还没说完,企鹅就被熏倒了。

过了几天,企鹅想吃蛋糕。士兵们把一包糖、十只蜘蛛、三桶水、一把羽毛……放进了一个大盆子里,盖上了被子……企鹅掀开被子时,发现里面竟然有一只喷火龙。喷火龙追着企鹅跑来跑去,士兵们赶紧把喷火龙收回盆子里,重新盖上了被子。“我要回去,你们太马虎了,我受不了了!”企鹅气得国王都不想当了。乌鸦说:“看来你不是当国王的料啊,我还是把你带回去吧!”

点评:小作者脑洞大开,想象力丰富。全文节奏明快,语言清新,始终洋溢着诙谐与风趣,给读者带来无穷乐趣。